
 

BOS Project oogst lof van alle partijen. 

 

 

Inbreng Winterswijks Belang door Helma van der Beek -

Raadsvergadering 28 januari 2009. 

 

 

Vanavond ligt het plan van aanpak van het BOS-project voor. 

 

Wat begon met de planvorming rond het Strandbad en de besluitvorming in de raad in mei 

2007 om het bad te restaureren en te heropenen, is daarna geïnitieerd door Winterswijks 

Belang, uitgegroeid tot een zeer ambitieus regionaal plan met als doel de cultuurhistorische 

parels in dit met rijke historie doorspekte en mooie deel van Winterswijk aan elkaar te rijgen. 

Hierbij is de Boven Slinge beek het verbindend element. 

  

Met dit project vestigen we in den lande op een bijzonder positieve manier de aandacht op 

Nationaal Landschap Winterswijk. Niet in de laatste plaats door de aanpak waarbij nu eens 

niet alleen de gemeente, maar met een achttal andere instanties, organisaties en particuliere 

partijen samen optrekken, allen met als doel behoud en herstel van dit oude stuk Winterswijk. 

Met respect voor de natuur wordt het gebied voor iedereen zo optimaal beleefbaar gemaakt. 

Het is een krachtige nieuwe trekker voor onze toeristisch recreatieve ontwikkeling die door tal 

van partijen als een belangrijke economische motor wordt beschouwd. 

 

De visie die binnen Winterswijks Belang aanwezig was om door een ambitieuze koppeling te 

maken tussen de verschillende cultuurhistorische elementen er een regionaal project met 

enorme uitstraling zou kunnen ontstaan wordt inmiddels als “het nieuwe beleid”ingezet als we  

Minister Plasterk mogen geloven in het laatste VNG Magazine. De kop boven het artikel 

luidt: Omslag in Monumentenzorg. Verantwoordelijkheid verschuift naar gemeenten. 

Ook de inleiding wil ik u zeker niet onthouden. Minister Ronald Plasterk van OCW wil een 

stevige koerswijziging in de monumentenzorg. Cultuurhistorie moet een plaats krijgen 

vooraan in een ruimtelijk proces en burgers moeten actiever bij de besluitvorming betrokken 

worden. De verantwoordelijkheid verschuift meer en meer naar gemeenten. Daarmee voorziet 

Plasterk ‘een mooie toekomst’. Een toekomst waarin het verleden een natuurlijke plaats heeft. 

 

Het project is groot en ambitieus. Maar het laat duidelijk zien dat wij als Winterswijk, met 

geloof in ons eigen kunnen en trots op onze bijzondere omgeving met veel inzet ook  

(hopelijk) bijzondere zaken voor elkaar kunnen krijgen. We vinden dat in deze zin dit project 

ook als voorbeeld mag dienen voor ons allemaal. 

Het project is groot, maar wordt ook breed gedragen. De parels in het gebied kunnen 

afzonderlijk van elkaar gerestaureerd worden, maar zijn toch ook weer onlosmakelijk met 

elkaar verbonden. Ze vertellen het verhaal van verleden, heden en toekomst, van wonen, 

werken en recreëren, van Winterswijk, van u en van mij. 

Dat klinkt wellicht poëtisch, maar daarmee wil WB aangeven dat het een taak is van ons 

allen, er voor te zorgen dat Winterswijk de plek blijft waar het goed toeven is. 

 

Het BOS-project zal wat Winterswijks Belang betreft een aanjaag- en voorbeeld-functie 

kunnen hebben. Het is “100 % Winterswijk.” 

Wij zijn blij met de vele complimenten en opbouwende kritiek zoals die in de laatste 

commissie vergadering door alle partijen is uitgesproken en hopen dat een spoedige 

uitvoering van start kan gaan. 

Winterswijk is al heel mooi maar kan nog zoveel mooier.  


